

**Администрация Президента РФ**

**Правительство Ленинградской области**

**Прокуратура Ленинградской области**

**Руководителю Ленинградского УФАС**  
191311, г. Санкт-Петербург, ул. Смольного,  
д.3, лит. А

от коллектива граждан, проживающих в  
Выборгском районе Ленинградской области

**Жалоба на действия (бездействия) Комитета по тарифам и  
ценовой политике Ленинградской области**

**1. Исполнительный орган государственной власти: Комитет по  
тарифам Ленинградской области**

Председатель комитета по тарифам и ценовой политике Ленинградской  
области **АНДРЕЕВ ЕВГЕНИЙ ЛЬВОВИЧ**  
191311, г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д.3, лит. А  
Телефон: (812) 539-41-90, факс (812) 539-51-53  
Электронный адрес: all.rtk@lenreg.ru

**2. Обжалуемые действия: увеличение тарифов на электроэнергию,  
за счет установления лимитов без учета интересов негазифицированных  
потребителей установленных Приказом Комитета по тарифам  
Ленинградской области №211-п от 30.11.2024г. и приложениями к нему**

**3. Доводы жалобы:**

Комитет по тарифам и ценовой политике Ленинградской области,  
установив лимит потребления электроэнергии в 1500 киловатт-часов (кВт/ч)  
в месяц для жилых помещений без электрического отопления и 2300 кВт/ч  
для тех, кто использует электричество для отопления (превышение этих  
лимитов влечет за собой существенное повышение стоимости  
электроэнергии), нарушает права граждан (проживающих в сельской  
местности в негазифицированных домах) на недискриминационный доступ к  
электрической энергии и ухудшает их положение по сравнению с жителями,  
проживающими в многоквартирных домах и газифицированных частных  
домах.

В 2024 году лимит составлял 10 950 кВт/ч без каких-либо ограничений.

Комитет обосновывает вышеуказанное действие по установлению

лимитов и повышению тарифов тем, что это якобы является механизмом, направленным на регулирование величины перекрестного субсидирования (когда низкие тарифы для одной категории компенсируются завышенными для других) и нагрузки на бюджет, а также для борьбы с покупкой больших объемов электроэнергии по льготным ценам в коммерческих целях.

Также в качестве обоснования тарифа указано, что одной из заявленных целей сокращения лимитов является борьба с использованием льготных тарифов для майнинговых ферм.

Однако по данным комитета по ТЭК, в Ленобласти случаев промышленного майнинга зафиксировано не было.

**То есть указанные выше обоснования не основаны на реальном положении дел.**

Указанные действия Комитета по тарифам и ценовой политике Ленинградской области делают невозможным проживание обычных сельских жителей в своих негазифицированных домах. **Указанная категория граждан не использует электроэнергию в коммерческих целях, а использует ее в обычных бытовых целях, в основном для отопления своих домов.**

Обращаем внимание на то, что обычные семьи, льготники и пенсионеры даже с учетом имеющихся у них компенсаций - начиная с лета 2025 года не смогут оплачивать счета за электроэнергию, что приведет к повышению социальной напряженности и роста численности неблагополучных граждан.

Также обращаем внимание на то, что разница в установленных лимитах между Санкт-Петербургом и Ленинградской областью вызывает чувство недоумения у жителей Ленинградской области. В то время как жители Санкт-Петербурга имеют более высокий лимит (и имеют централизованное отопление, т.к. большинство проживают в МКД), **жители Ленобласти, особенно те, кто проживает в частных домах без газового отопления, оказались в крайне сложном положении** (количество жителей индивидуальных жилых домов в Ленинградской области преобладает). Для них установленные лимиты являются недостаточными для обеспечения комфортного проживания, особенно в зимний период.

Недискриминационный доступ предусматривает обеспечение равных условий предоставления соответствующих услуг их потребителям независимо от их организационно-правовой формы и правовых отношений с лицом, оказывающим эти услуги.

Комитет по тарифам и ценовой политике Ленинградской области (далее - ЛенРТК) является отраслевым органом исполнительной власти Ленинградской области и осуществляет государственное регулирование

тарифов, контроль за соблюдением стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса, а также **контроль за порядком ценообразования на территории Ленинградской области.**

По данным на 2021 год, в Ленинградской области насчитывалось 16 248 сельских поселений. В то же время эта цифра включает в себя все сельские поселения, независимо от их размера и количества жителей. Некоторые из них представляют собой небольшие деревни с несколькими домами, тогда как другие — достаточно крупные населенные пункты с развитой инфраструктурой, поэтому, важно учитывать их разнообразие и специфику. Это не просто цифра, это сотни тысяч людей, живущих и работающих в сельской местности, сохраняющих традиции и обеспечивающих Санкт-Петербург продуктами питания.

Ключевой принцип тарифного регулирования — баланс интересов поставщиков и потребителей регулируемых товаров и услуг. Поставщики имеют право на покрытие всех своих издержек, а потребители — на предельно низкую цену. Однако, Приказ Комитета по тарифам Ленинградской области №211-п от 30.11.2024г. и приложения к нему, учитывают только интересы поставщиков электроэнергии и не учитывают интересы негазифицированных потребителей, для которых электроэнергия является жизненно необходимым единственным источником энергии, без которого отопление индивидуальных жилых домов невозможно.

Таким образом, принципы ответственного ценообразования должны найти свое отражение в политике Комитета по тарифам и ценовой политике Ленинградской области в качестве элемента антимонопольного комплаенса.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьей 10 «О защите конкуренции», ст.7 Конституции РФ

#### **ПРОСИМ:**

1. Признать незаконными действия Комитета по тарифам и ценовой политике Ленинградской области
2. Обязать Комитет по тарифам и ценовой политике Ленинградской области признать утратившим силу Приказ Комитета по тарифам Ленинградской области №211-п от 30.11.2024г. и приложения к нему;
3. Обязать Комитет по тарифам и ценовой политике Ленинградской области издать новый приказ об увеличении объемов для всех диапазонов потребления электрической энергии, с учетом интересов негазифицированных потребителей.

#### **Приложения:**

1. Подписи граждан